

# Мардакерт ЗОВЕТ МОЛОДЫХ

*Карабахский дневник*

В июле девяносто второго года Мардакерт вслед за рядом сел района оказался под пятой оккупантов. Почти год спустя части карабахской армии изгнали врага из райцентра. Но еще долгое время он оставался нейтральной зоной, на которую в равной мере претендовали обе противоборствующие стороны. Очень часто с двух концов в город одновременно заходили карабахские бойцы и азербайджанские аскеры, и встреча их грозила неминуемой кровопролитной стычкой.

94-й для Мардакерта стал годом окончательного освобождения и постепенного возрождения.

На первый взгляд кажется, что город не особенно пострадал от военных действий — во всяком случае, разрушения в глаза не бросаются. И это действительно так, если сравнить с положением некоторых мардакертских сел или же городом Шуши после его освобождения. Некоторые из временных хозяев Мардакерта не поленились даже отремонтировать обживаемые дома, надеясь, что в них поселились надолго. Район же в целом поспешили переименовать в Агдеринский...

Однако если жилой комплекс города пострадал процентов на 30-40, то коммуникации — практически полностью. Поэтому местные ремонтники совместно с бригадами СМУ из Армении в первую очередь и всерьез взялись за их восстановление. Результаты не заставили себя долго ждать. Электрификация райцентра в целом завершена (на высоковольтной линии Магавуз-Мардакерт-Талыш ремонтные

работы продолжают-ся). Уже месяц действует главный городской водопровод, налаживается радио- и телефонная связь, для восстановления местной телестанции подвозится соответствующее оборудование.

Вновь после долгого перерыва в Мардакерт "вернулась" центральная больница, размещавшаяся до этого в селе Члдран, вблизи от линии фронта. Первого сентября начались занятия в средней городской школе, где недостаток учебников, школьных принадлежностей учителя и учащиеся компенсируют добросовестностью, старанием и прилежанием.

В ближайшем будущем намечается открытие восьмилетней и музыкальной школ.

Функции главы администрации района недавно принял уроженец одного из местных сел — Славик Абрамян. По его словам, совместно с правительством республики разработана четкая программа восстановления города, которая последовательно реализуется. "Постепенно встаем на ноги — с верой и надеждой на лучшее будущее", — говорит он.

Сегодня в Мардакерте — около двадцати тысяч жителей. Несмотря на относительное внешнее благополучие, во многих домах отсутствуют элементарные бытовые удобства,

нет даже кровати. Однако временные неурядицы мардакертцев из колеи не выбивают. Тем более что они чувствуют постоянное внимание и заботу республиканского комитета по вопросам депортированных граждан, как и отделения Международного комитета Красного Креста в Карабахе, оказывающих помощь как в материальном, так и моральном плане. Люди продолжают печь в тонирах традиционный карабахский лаваш, на улицах раздается детский смех, обещающая городу более светлую жизнь.

Но если дети — это будущее, то молодежь — настоящее города. Нехватка молодежи остро ощущается в Мардакерте. Старики, женщины с детьми, как правило, возвращаются вслед за освободителями к своим разоренным очагам, но молодежь, предпочитая спокойную жизнь на чужбине, к родным пепелищам не спешит.

А город так нуждается в их сильных руках, энергии и знаниях.

Завершая заметку, хочется воззвать к патриотическим чувствам мардакертцев, находящихся за пределами родины, надеясь, что они у них еще не атрофировались.

А. Б.